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ATA DA 15º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA 

EM 14 DE MAIO DE 2025. 

Aos catorze dias do mês de maio do ano de 2025, às 18:45h, na sede da 
Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes, 
número 133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco, 
realizou-se a 15º Reunião ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
corrente ano, da Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador 

Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente o Vereador José 

Elias Sobral Zumba, e secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga 

Pitanga da Silva e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários 

respectivamente. Havendo número legal, o Excelentíssimo Presidente 
declarou aberta a Reunião e deu início aos trabalhos rogando pela proteção 
divina. Em seguida convidou o 1º Secretário para fazer a chamada dos 

Excelentissimos Vereadores pelo livro de presença, constatando a presenga 
dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha Santiago; Otoniel Pedro da 
Silva; Heleno Dantas de Lima Junior; Marcio Gonzaga Pitanga da Silva; 
Mairkon Flannckyn Correia; Manoel Messias Ferreira Zumba; José Elias 
Sobral Zumba, José Edvaldo da Silva Gonçalves; Rosineide de Moura Leite e 

Joseval de Assis da Silva. Registrou-se a ausência do Vereador Antonio 
Carlos da Silva. Ato contínuo, o Presidente convidou o 2º Secretário para 
leitura da Ata da 14º Sessão Ordinária realizada em 06/05/2025, sendo 

colocada em votação e sendo aprovada por unanimidade dos votos. Dando 
continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO 
DIA, ocasião em que o Presidente franqueou a palavra aos Vereadores, 

para que estes apresentassem seus Requerimentos, oportunidade em que 

foi dada a palavra ao Vereador Mairkon Correia, que desejou boa noite aos 
presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, e apresentou o 

Requerimento nº 071/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a 

a construção de redutor de velocidade para o povoado de taquari; e 
Requerimento nº 072/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a 

construção de uma passagem molhada na estrada que dá acesso entre o 

sitio barra e o sítio olho d'água dos Alves. Ato continuo,foi dada a palavra 
ao Vereador José Elias, que com a palavra, desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais e apresentou o Requerimento nº 

063/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a aplicação de 

asfalto na rua luiz de frança araújo, e alterar a via em sentido único de 
direção; e Requerimento nº 069/2025, que requer ao Chefe do Executivo 
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Requerimento nº 055/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a 

aplicação de manta asfáltica na rua hilariano veloso, apresentando as 

justificativas deste requerimento. Ato contínuo, foi dada a palavra ao 
Vereador Manoel Zumba, que com a palavra, desejou boa noite aos 
presentes e aos que assistiam pelas redes sociais e apresentou o 
Requerimento nº 073/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a 
adoção de planilha de controle de combustivel conforme modelo do tribunal 

de contas de pernambuco (TCE-PE); e Requerimento nº 070/2025, que 

requer Pedido De Informacdo ao Poder Executivo Municipal sobre uso 
indevido de recursos do fundeb para cobertura de déficit previdenciario do 

regime proprio de previdencia social - RPPS; apresentando as justificativas 
dos citados requeriementos. Ato continuo, foi dada a palavra ao Vereador 
Heleno Bamba, que com a palavra, desejou boa noite aos presentes e aos 
que assistiam pelas redes sociais e apresentou o Requerimento nº 
066/2025, que requer ao Chefe do Executivo Municipal a retificagdo do 
requerimento nº 057/2025, no tocante á porcentagem do valor de 30% 

(trinta por cento) para 20% (vinte por cento), a titulo de pagamento do 
adicional de insalubridade aos condutores do samu (servigo de atendimento 
móvel de urgencia) e motoristas de ambulancia vinculados á secretaria 
municipal de saúde; e Requerimento n® 067/2025, que requer ao Chefe do 
Executivo Municipal que seja feita revisdo e o reajuste dos valores das 

didrias pagas aos motoristas e aos técnicos de enfermagem do hospital de 
sdo jodo, destinadas exclusivamente aos seus gastos pessoais durante 
viagens para os municipios de Caruaru, Arcoverde, Recife e Serra Talhada, 

apresentando as justificativas aos requerimentos citados. Ato continuo, foi 

franqueada a palavra ao Vereador Pierre Santiago, que com a palavra, 

desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes sociais e 

apresentou o Requerimento nº 064/2025, que requer ao Chefe do 
Executivo Municipal a viabilidade da criagdo do “monumento e a 
nomeclatura de (praga da biblia)”, que deverá ser construido na rua clara 
nunes, bairro santa maria; e Requerimento 068/2025, que requer ao Chefe 
do Executivo Municipal o adicional de insalubridade para os profissionais 

mecânicos da prefeitura municipal de são jodo, apresentando as 

justificativas dos citados requerimentos. Após, foi dado inicio 8 SEGUNDA 
PARTE DA ORDEM DO DIA, ocasido em que o Presidente colocou em 

discussdo e votagdo os Requerimentos pautados na ordem do dia, sendo 

todos aprovados por unanimidade dos votos. Sobre o Requerimento de nº 
063/2025, de autoria do Vereador José Elias, o Vereador Jose Elias usou da 

palavra para justificar o requerimento e afirmou que deixando a Rua em 

mão única vai evitar muitos acidentes e serd bom para a seguranca da 
populagdo. Ato continuo, foi dada a palavra ao Vereador Pierre Santiago, 
que na ocasido apresentou as justificativas do Requerimento nº 064/2025 
e afirmou que a praga inacabada que existe naquela locali 
provavelmente será demolida e que tal solicitagdo é que/a 

denominação da praça seja dada como Praça da Bíblia. 
justificativas do Requerimento nº 068/2025, o Vereador Pieri 
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agradeceu a presença dos três servidores mecânicos que trabalham na 
garagem do município e que prestam serviços relevantes na manutenção 

da frota de veículos da Prefeitura e que po esse motivo acha justo a 
implantação da insalubridade para os profissionais, onde iria falar com o 
Secretário de Administração e Prefeito sobre o comentado requerimento. 
Após foram colocados em discussão e votação os demais requerimentos 
sendo aprovados por unanimidade dos votos os Requerimentos nº 

055/2025, 063/2025; 064/2025; 066/2025; 067/2025; 068/2025; 
069/2025; 071/2025; e 072/2025. No tocante aos Requerimentos de nº 

070/2025 e 073/2025, ambos de autoria do Vereador Manoel Messias, 

foram rejeitados por maioria absoluta dos votos. Ato contínuo, os 
Vereadores José Elias e Maikon Correia precisaram se ausentar da Reunião, 

apresentando as devidas justificativas e acatadas pelo plenário. Após e 

dando continuidade à Sessão, o Presidente convidou os representantes da 
Igreja para ingresso em plenário, sendo o representante da Assembleia de 
Deus, Sr. Andre Ramos; a representante da Igreja Adventista, Sr. Ana 

Lucia, e os representante da Igreja Batista, Sr. Marcio ramos, Pastor 

Antonio Marques e Srã Débora Almeida. Após, o Presidente ainda usou da 

palavra para agredeçer a presença dos representandos das igrejas e 

parabenizar o Vereador Heleno pelo Requerimento de construção da praça. 
Após, o Presidente concedeu à palavra à Vereadora Rosineide Moura que, 
desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, 
ocasião e que parabenizou os Vereadores Heleno Bamba e Pierre Santiago 
pelos Requierimentos de construção da praça e nomenclatura com o nome 
de Praça da Bíblia, bem como agradeceu a presença dos representantes 

das igrejas evangelicas presentes em plenário. Após, o Presidente concedeu 
à palavra ao Vereador Manoel Zumba que, desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais, e deixou uma mensagem à 
população de que os seus requerimentos colocados em discussão e votação 
na data de hoje foram rejeitados e que quem pederia não era a pessoa do 
Vereador, mas sim a população de São João, afirmando que o Pedido de 
Informação dos Requerimentos serviria para esclarecer à população sobre 
os valores destinados pelos recursos do FUNDEB. Ainda, sobre o 

Requerimento de controle de combustivel pela Prefeitura eu quero só deixar 
claro a toda a população e a todos aqui presentes que em levantamentos 
feitos por mim mesmo no último ano constatei que só na Secretaria de 
Educação o gasto com diesizel destinado a abastecer os ônibus da frota 
própria foram de quase R$ 1.600.000,00, só com os ônibus, e quando eu 
coloco um requerimento pedindo que implante uma planilha de controle de 

combustível é para proteger os recursos porque eu acho que o número é 
um pouco assustador e hoje nós temos no nosso município 23 ônibus 
rodando, mas dos 23 tem alguns que fica de reserva que é para se algum 
que tiver rodando quebrar ou substituído. Após, o Presidente concedeu à 

palavra ao Vereador Heleno Bamba que, desejou boa noite aos presenté 
aos que assistiam pelas redes sociais, o qual solicitou ao lider de go ã 
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reivindicação de tres situações, sendo uma a passagem do onibug 
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no Sitio Brejinho, a segunda seria que fosse feito uma lixeira no 

Loteamento Luiz Gonzaga e a última seria o envio de uma maquina para 

ajeitar as estradas que liga a zona urbana com o povoado de Volta do Rio. 
Após, o Presidente concedeu à palavra ao Vereador Márcio Pitanga, que 
desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, e 
agradeceu a presença dos representantes das igrejas evangelicas do 
município, os servidores mecânicos da Prefeitura , so Secretário Leo 
Manobra e do Sargento Germano e Subtentente Clodoaldo pela presença, e 

parabenizou os Vereadores Pierre Santiago e Heleno Bamba pelos 
requerimentos colocados em votação e aprovados, sobre a construção de 
uma praça e sua respectiva denominação em Praça da Bíblia. Ainda, 
parabenizou os profissionais de segurança pública que atuam na prevenção 
e repressão da criminalidade no município de São João, na pessoa da 
Tenente Coronel Marina, do Delegado Titular de São João, Dr. Flávio, e aos 

integrantes da ROCAM do 9º BPM e ao comandante e integrantes da 
Guarda Civil Municipal. Após, o Presidente concedeu à palavra ao Vereador 
Joseval Assis, que desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam 

pelas redes sociais, e agradeceu a presença dos representantes das igrejas 

evangelicas do município, os servidores mecânicos da Prefeitura e aos 
Vereadores Pierre Santiago e Heleno Bamba pelos requerimentos colocados 

em votação e aprovados, sobre a construção de uma praça e sua respectiva 

denominação em Praça da Bíblia, afirmando sobre a importância desses 
requerimentos para a comunidade. Após, o Presidente concedeu à palavra 

ao Vereador Edvaldo de João Sula, que desejou boa noite aos presentes e 

aos que assistiam pelas redes sociais, e parabenizou todas as mães que 
foram comemoradas no dia 11 e dizer esse foi o 18º ano que foi feito essa 
programação, onde teve presentes 302 mães e em torno de 700 pessoas 

fazendo parte e homenageando todas elas. Ainda, parabenizou o evento na 
pessoa do Prefeito Wilson, que se dispôs a ajudar e a Ana Mira que 

disponibilizou da loja dela 180 brindes. Após, o Presidente concedeu à 
palavra ao Vereador Otoniel Pedro, que desejou boa noite aos presentes e 

aos que assistiam pelas redes sociais, agradeceu a presença dos 
representantes das igrejas evangélicas do município, os servidores 
mecânicos da Prefeitura e aos Vereadores Pierre Santiago e Heleno Bamba 

pelos requerimentos colocados em votação e aprovados, sobre a 
construção de uma praça e sua respectiva denominação em Praça da Bíblia, 
afirmando sobre a importância desses requerimentos para a comunidade. 
Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra aos Representantes das 
Igrejas Evangélicas que estavam em Plenário, oportunidade que usaram da 
palavra para parabenizar aos Vereadores Pierre Santiago e Heleno Bamba 

pelos requerimentos aprovados e que serão direcionados ao Chefe do 

fim, como nenhum dos Vereadores quiseram mais usar da pal 
Presidente agradeceu a presença de todos os presentesg 
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representantes das igrejas evangelicas, do Secretário Léo Manobra, 

servidores mecânicos da Prefeitira, dos Vereadores, funcionários da Casa 
Legislativa, da Guarda Municipal, e de todos que assistiam pelas redes 

sociais, convidando a todos para comparecerem à próxima Reunião 
Ordinária, que será realizada na data prevista de 20 de maio do ano de 
2025, às 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada pela 
Mesa Diretora da Câmara 
Municipal.XXXXXXXXXKXKXXKKXXKXKKXKKKKXKKKKKKKKKKKXKKKKKKKKKXK KX 

PIERRE ANDRÉ ROCHA SANTIAGO 

Presidente 

MARCIO GO PITANGA DA SILVA 

o Secretário 
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